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Αίγυπτος: Τα 100 χρόνια των Αγίων Αναργύρων 
στο Αμπουκίρ της Αλεξάνδρειας γιόρτασε η 
ελληνική παροικία..
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Ιεραποστολή

Τον έναν αιώνα ζωής ενός ναού που συνδέθηκε άρρηκτα με την ιστορία της 
Αλεξανδρινής εκκλησίας και της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, των Αγίων 
Αναργύρων Κύρου και Ιωάννου στο παραθαλάσσιο Αμπουκίρ, εόρτασε στις 30 
Οκτωβρίου η ελληνική παροικία της πόλης, προεξάρχοντος του Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεοδώρου Β΄.

Η περιοχή αυτή στην οποία αναγέρθηκε ο ναός ήταν η αρχαία Κάνωπος, αλλά 
σύμφωνα με την παράδοση μετονομάστηκε σε Αμπουκίρ, από την ένωση των δύο 
λέξεων «Αμπού Κιρ» (πάτερ Κύρος), καθώς εκεί έζησε ο σημερινός Άγιος της 
εκκλησίας μας προερχόμενος από την Αλεξάνδρεια τον 3ο αιώνα μ.Χ.
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Να σημειωθεί ότι ο Πατριάρχης Θεόδωρος ευχήθηκε υπέρ της ιάσεως όσων 
πάσχουν από τον κορονοϊό, ενώ ευχαρίστησε τις Κοινότητες που ήρθαν να 
τιμήσουν τη μεγάλη επέτειο, την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας στο πρόσωπο 
της Β΄ Αντιπροέδρου της, κας Μαίρης Παυλίδου, και την αραβόφωνη 
ελληνορθόδοξη της Αλεξάνδρειας στο πρόσωπο του Προέδρου της κ. Μάρκου 
Βασίλη, ενώ επίσης παραβρέθηκε η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων 
Αλεξανδρείας Αλίκη Αντωνίου.

Με συγκίνηση επίσης ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος αναφέρθηκε στον άνθρωπο 
που δεν υπάρχει πια αλλά ήταν επί δεκαετίες ως ο φύλακας και προστάτης του 
ναού, τον αείμνηστο γιατρό της περιοχής Περικλή Τσαπάρη, που από τα Ιωάννινα 
είχε έρθει στο Αμπουκίρ και παράλληλα με την επιχείρησή του, το ονομαστό 
εστιατόριο «Αμπουκίρ», που φιλοξένησε δεκάδες προσωπικοτήτων, αφιερώθηκε 
στην ανάδειξη και συντήρηση του ναού, τον οποίον έχουν επισκεφτεί όλοι οι 
Αλεξανδρινοί που έζησαν στην πόλη.

Στην πατριαρχική Θεία Λειτουργία, συμμετείχαν ο Πατριαρχικός Επίτροπος 
Αλεξανδρείας Μητροπολίτης Ναυκράτιδος κ. Νάρκισσος, τον οποίο ευχαρίστησε ο 
Πατριάρχης Θεόδωρος για την όλη φροντίδα της πρώτης φάσης της ανακαίνισης 
του ναού, καθώς επίσης και ο Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου Μητροπολίτης 
Μέμφιδος κ. Νικόδημος και ο Επίσκοπος Ταμιάθεως κ. Γερμανός ο οποίος και 
εκφώνησε τον Θείο Λόγο κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας.



Τέλος, να σημειωθεί ότι ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας τόνισε ότι ο Άγιος Σωφρόνιος 
ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων, ως ευχαριστία για το θαύμα που του έκαναν, 
κατέγραψε τον βίο τους και τα θαύματα που έκαναν, καθώς ευρισκόμενος στην 
Αλεξάνδρεια, έπαθε επίχυσιν εις τους οφθαλμούς και επικαλέστηκε τους Αγίους 
Αναργύρους.
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